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Chaque été, les habitudes et envies de départ évoluent : 
destinations, budgets, types de séjours, motivations…
Pour mieux comprendre les projets des romands en 2025, nous 
avons lancé ce sondage juste avant le grand départ en vacances !

Un sondage exclusif mené auprès de notre panel Votre Opinion

Un panel 100% romand
Composé de répondants issus de toute la Suisse romande, de 
tous âges et profils.

Une app mobile pour participer
Les membres du panel répondent facilement à nos enquêtes 
via une application dédiée.

Des réponses spontanées et actuelles
Notre méthodologie garantit des retours rapides, authentiques 
et représentatifs.

CONTEXTE DE L’ÉTUDE



Sondage mené auprès de notre panel 
Votre Opinion.

N=1564 suisses romands
QUI SONT LES RÉPONDANTS ?
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Femmes 50%

Autres 1%

Hommes 49%

Genre

36%

32%

32%

Moins de 34 ans

35-55 ans

Plus de 55 ans

Age
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QUI ORGANISE ? 

68%

10%

8%

5%

4%

4%

2%

Je m’occupe de tout moi-même

  Je décide à la dernière minute, selon
les opportunités

  Ce sont des proches qui organisent
pour moi

Je profite d’une offre tout compris

  Je passe par une agence de voyage

  Je pars en voyage organisé

  Autre

Généralement, comment organisez-vous vos
vacances ?

n=1564

Surtout les + de 55 ans

Surtout les - de 35 ans

Surtout les 
35-55 ans
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2/3 DES ROMANDS 
PRÉVOIENT DE PARTIR

39%

27%

16%

10%

8%

  Oui, tout est planifié

  Oui, partiellement planifié

  En cours de réflexion

  Non, rien de prévu pour le moment

  Je ne pars pas en vacances cet été

Vous avez déjà des projets pour 2025 ?

n=1564

Surtout des + de 55 ans

Surtout des - de 35 ans



L’EUROPE ET LA SUISSE RESTENT LES 
DESTINATIONS PHARES DES ROMANDS
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77%

32%

5%

5%

4%

2%

1%

  En Europe

  En Suisse

  En Afrique

  En Asie

  En
Amérique…

  Amérique
du Sud

  En Océanie

Où partez-vous en vacances ?

41%

33%

32%

31%

31%

29%

13%

1%

  Pour découvrir un nouvel endroit

  Pour des raisons financières (prix attractifs,
bons plans)

Parce que j’y suis déjà allé·e et j’ai aimé

  Pour voir la famille ou des amis

Car c’est une destination pratique / facile 
d’accès

  Pour le climat / la météo

  Pour réduire mon impact environnemental

  Autre

Pourquoi ces destinations ?

n=1127 (ceux qui ont prévu de partir)

++ + de 55 ans

++ - de 35 ans

++ homme; 
+ de 55 ans

++ - de 
35 ans

++ - de 55 ans

++ + de 55 ans



L’HÔTEL EN TÊTE DES CHOIX, AVEC UN BUDGET 
MOYEN DE 1’000 À 3’000 CHF PAR PERSONNE
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51%

36%

31%

14%

3%

3%

  Hôtel/Resort

  Location saisonnière
(Airbnb, chalet,…

  Chez la famille/amis

  Camping/Caravaning

  Auberge de jeunesse

  Autre

Quels types de logements ?

37%

50%

9%

2%

1%

  Moins de 1'000 CHF

  1'000 - 3'000 CHF

  3'000 - 5'000 CHF

  5'000 - 10'000 CHF

  Plus de 10'000 CHF

Budget par personne pour l’été

++ homme; + de 55 ans

++ - de 35 ans

++ femme; - de 35 ans

++ + de 55 ans

n=1127 (ceux qui ont prévu de partir)
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EN 2025 ON SE DÉTEND

62%

44%

39%

32%

31%

20%

19%

13%

  Détente/Farniente

  Nature/Randonnée

  Activités culturelles (musées, monuments)

  Découverte gastronomique

  Activités familiales

  Shopping

  Sports/Activités physiques

  Vie nocturne

Quelles activités avez-vous prévu ?

++ femme; - de 35 ans

++ femme; - de 35 ans

++ homme; + de 55 ans

++ + de 55 ans

++ - de 35 ans

++ homme

++ 35-55 ans

n=1127 (ceux qui ont prévu de partir)



CE QUI COMPTE LE PLUS LORS DU 
CHOIX DE LA DESTINATION

72%

70%

68%

54%

45%

Le climat/la météo

Le coût

La sécurité

La facilité d'accès

L'authenticité culturelle
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Quelle importance accordez-vous aux aspects suivants concernant le choix d’une destination de vacances 
(notes 1 à 6, très important : notes 5 et 6) n=1564

++ femme

++ femme

++ femme; + de 55 ans

++ + de 35 ans

++ + de 55 ans



VOS ATTENTES POUR L’ÉTÉ : 
NOS RÉPONSES PRÉFÉRÉES !
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Gagner à l’euro million 
 Femme, 35-54 ans

Une bière et un cervelas
 Homme, 35-54 ans Ne plus voir mes collègues

 Femme, 18-34 ans

Calme, douceur, harmonie, 

émerveillement, et des vagues 

dans la mer 
 Homme, Plus de 55 ans

Que ma fille sache nager
 Homme, 35-54 ans

De voir mes frères et sœurs 
 Femme, 18-34 ans

L'aventure en Australie
 Femme, 18-34 ans

Enfin plus de mails
 Homme, 35-54 ans

Manger des tacos
 Homme, 18-34 ans

Dormir
 Femme, 35-54 ans

n=1127 (ceux qui ont prévu de partir)



Votre partenaire en Suisse pour les 
sondages et études de marché

• Etudes qualitatives et quantitatives

• Méthodologies hybrides : panel, réseaux sociaux,            
face à face, journal vidéo

• Accompagnement stratégique local

• Podcast « Romand’Insight » sur les tendances business

• Esther SÈVE

• esther.seve@qualinsight.ch
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